

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

dostává se vám do rukou desáté číslo časopisu Právnické listy. Podruhé přinášíme „Slovo na úvod“, a to shodou okolností 160 let poté, kdy zakladatelé nejstaršího dosud vycházejícího středoevropského právního časopisu Právník zahájili jeho vydávání dodnes inspirujícím úvodníkem „Naše úloha“. Z textu si dovoluji ocitovat:

„Vytknuvše sobě založením ‚Právníka‘ úlohu velkou a v našich dosavadních okolnostech velmi nesnadnou, nadějeme se, že se podniknutí naše se všestrannou podporou a s účastenstvím právního obecnstva nemine, bez čehož bychom ovšem cíle žádoucího naprosto dosáhnouti nemohli. Avšak pevně důvěřujeme ve šťastný zdar, nebo na pouhé již ohlášení podniknutí, našeho v listech veřejných přihlásilo i přihlašuje se potud nemálo statných spolupracovníků ze všech končin vlasti!“

Vzato z tohoto zorného úhlu, mohou Právnické listy především poděkovat „právnímu obecnstvu“ za zájem o náš časopis, spolupracovníkům, a to nejen „ze všech končin vlasti“, za příspěvky, které tematicky pokrývají prakticky všechna právní odvětví, jakož i – řečeno slovy právního romanisty Leopolda Heyrovského – „nauky, které se zabývají právem, nehledíce k cílům praktickým, jako dějepis právní, právní věda srovnávací a právní filosofie“.

Právnické listy tak ve svých prvních deseti číslech přinesly 45 odborných vědeckých článků autorů z České republiky, Slovenska, Polska, Maďarska, zprávy z vědeckého života a řadu recenzí.

V prvním „Slově na úvod“ děkan Fakulty právní ZČU v Plzni a předseda redakční rady Jan Pauly uvedl, že „jednotlivá čísla sice zpravidla nebudou mít žádný společný užší obsahový jmenovatel, přesto nelze vyloučit, že čas od času bude některé z čísel věnováno pouze určitému tematickému okruhu“. Desáté číslo Právnických listů je pak v tomto směru prvním pokusem o monotematicky laděné, na právní dějiny zaměřené vydání.

Před více než půlstoletím vydavatelé Právníka ubezpečovali „vážené Čtenářstvo své, že se vynasnažíme, aby vyhověl, seč síly budou, všem přáním a potřebám obecnstva právního. Snaha naše i vůle jest zajisté dobrá; pakli všude nestačíme, budiž nedostatek ten omluven tím, že nám nemalé obtíže překonati, jest. – Jsme si toho úplně vědomi, že mnohá zajisté chvíle uplyne do okamžení toho, v němž se k dokonalosti přiblížíme, a mnoho že nám bude vykonati, než nám bude popřáno zvolati: ‚Dokonáno jest!‘.“

Tak jest tomu i v našem případě.

*JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D.
děkan*

Fakulta právní, Západočeská univerzita v Plzni